

АНАЛИЗ УЧАСТИЯ В ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЯХ
И ПРЕЗИДЕНТСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГРАХ ЗА 2022 ГОД
(Автор: старший инструктор-методист ТОГБОУ ДО «ОДЮСШ»
А.О. Миненкова)

Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» и Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» проводятся ежегодно, начиная с 2010 года, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 года №948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» и в соответствии с частью первой подпункта «ж» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта при Президенте Российской Федерации 10 октября 2019 года от 22 ноября 2019 года № Пр-2397.

Президентские состязания и Президентские спортивные игры проводятся с целью укрепления здоровья и вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, становления их гражданской и патриотической позиции, развития гармонически развитой личности, выявления талантливых детей.

Президентские состязания и Президентские спортивные игры проводятся ежегодно в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и всероссийский.

В школьном этапе Президентских состязаний принимают участие команды с 1 по 11 классы, сформированные из обучающихся одного класса (класс-команда). Соревнования проводятся между классами-командами по параллелям. Количество участников классов-команд в каждой параллели, в том числе количество мальчиков и девочек, определяет школьный оргкомитет. В муниципальном этапе Президентских состязаний принимают участие класс-команды, победившие в школьном этапе в своих параллелях. Муниципальный этап проводится по параллелям среди обучающихся 5-11 классов. В региональном этапе принимают участие класс-команды, победившие в муниципальном этапе. Для участия во всероссийском этапе

направляются победители регионального этапа отдельно среди городских класс-команд и сельских класс-команд.

В Президентских состязаниях участвуют класс-команды в составе:

городские округа - 12 человек (6 юношей, 6 девушек);

муниципальные районы - 6 человек (3 юноши, 3 девушки).

В школьном этапе Президентских спортивных игр принимают участие обучающиеся с 5 по 11 класс. В муниципальном этапе Президентских спортивных игр принимают участие команды-школы, сформированные из обучающихся, добившихся наилучших результатов в школьном этапе. В региональном этапе принимают участие команды школ, победившие в муниципальном этапе. Региональный этап в Тамбовской области традиционно делится на зональные и финальные соревнования.

В Президентских спортивных играх участвуют 12 школьников (6 юношей, 6 девушек). На всероссийский этап делегируется команда-победитель регионального этапа.

В 2022 году Президентские состязания в Тамбовской области стартовали в январе сразу после окончания новогодних каникул. Всего в регионе области 415 общеобразовательных учреждения (74 – в городских округах, 341 – в сельских поселениях), в 1-11 классах обучается 96300 человек (67986 – в городских округах, 28314 – в сельских поселениях).

В школьном этапе в период с 15 января по 11 марта 2022 года приняли участие 415 общеобразовательных учреждения, 45988 обучающихся (31110 – в городских округах, 14878 – в сельских поселениях).

В муниципальном этапе в период с 14 марта по 29 апреля 2022 года приняли участие 415 общеобразовательных учреждения, 16053 обучающихся (2630 – в городских округах, 13423 – в сельских поселениях).

Согласно положению в региональном этапе в мае 2022 года приняли участие 28 команд (7 – городских округов, 21 – муниципальных районов), 210 учащихся (126 – из городских округов, 84 – из муниципальных районов).

Программа соревнований включала в себя легкоатлетическое многоборье: бег 60 м, бег 100 м, сгибание и разгибание рук в упоре лежа для девочек, подтягивание на перекладине для мальчиков, подъем туловища из положения лежа на спине, наклон вперед из положения сидя и прыжок в длину с места; эстафетный бег; теоретический конкурс, в рамках которого школьники отвечали на вопросы об истории различных видов спорта, выдающихся спортсменах и развитии олимпийского движения; творческий конкурс, который предоставил участникам возможность продемонстрировать свои творческие способности в рамках темы – «Спортивное наследие народов России».

Победителями регионального этапа стали команды муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №17 «Юнармеец» города Мичуринска среди городских класс-команд и муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Инжавинская средняя общеобразовательная школа» Инжавинского района среди сельских класс-команд. Именно эти школы были направлены для участия во всероссийском этапе соревнований в ВДЦ «Орлёнок» Краснодарского края.

Самым высоким результатом участия во всероссийском этапе можно считать серебро в баскетболе 3х3 среди девушек (городские класс-команды) и бронзу в пляжном волейболе среди юношей (сельские класс-команды) в рамках дополнительной соревновательной программы.

Президентские спортивные игры начались в январе 2022 года. В 415 общеобразовательных учреждениях области в 5-11 классах обучается 54473 школьников.

В школьном этапе в период с 15 января по 11 марта 2022 года приняли участие 415 общеобразовательных учреждений, 27062 обучающихся.

В муниципальном этапе в период с 14 марта по 29 апреля 2022 года приняло участие 415 общеобразовательных учреждений, 11898 обучающихся.

Согласно положению региональный этап был разбит на 2 этапа: зональный и финальный. В зональном этапе, который проводился в 4 зонах, приняли участие 27 команд (324 обучающихся). Команды, занявшие 1-2 места в зонах, вышли в финал. В финале регионального этапа в мае 2022 года приняли участие 8 команд (96 обучающихся).

Соревнования проводились по 4 видам спорта: баскетболу 3х3, настольному теннису, волейболу, легкой атлетике.

Победителями регионального этапа стала команда муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» города Кирсанова.

В сентябре школьники отправились ВДЦ «Смена» в город-курорт Анапа представлять Тамбовскую область на всероссийском этапе. В соревнованиях по волейболу команда юношей стала серебряным призером, а команда девушек бронзовым. В общекомандном зачете Тамбовская область закрепились на рекордном 10 месте.

В заключении можно сделать вывод, что по результатам участия обучающихся в Президентских состязаниях и Президентских спортивных играх прослеживаются позитивные изменения как в количественном, так и в результативном соотношении.

Список литературы

1. Методические рекомендации по проведению школьных, муниципальных и региональных этапов Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» в течение 2021/2022 учебного года - ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания», 2022. – 19с.
2. Методические рекомендации по проведению школьных, муниципальных и региональных этапов Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» в течение 2021/2022 учебного года - ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания», 2022. – 18с.